

北醫大學子參加「蹲點·台灣」活動，偏鄉服務成果斐然



由本校人文藝術中心與中華電信基金會合辦的「蹲點台灣校園巡迴影展」，於 2019 年 3 月 20 日下午於誠樸廳舉行，邀請參與 2018 年「蹲點·台灣」活動的 5 組北醫大學生，現場分享在偏鄉服務的蹲點經歷見聞，並放映自力攝製完成的紀錄短片。

「蹲點·台灣」活動由中華電信基金會與政治大學廣播電視學系共同主辦，於 2009 年開辦至今正式邁入第 11 年，該活動鼓勵大學生運用暑期時間，經由徵選、培訓後，以兩人為一組前進偏鄉蹲點 15 天，並以日誌、心得、故事報導等形式，實踐「一手服務，一手記錄」的理念。



參與學生實際傾聽在地聲音，從中發掘社區需求，並發揮專長提供社區服務，成為社區向上提升的媒介與動力；同時利用擅長的文字與影像紀錄能力，透過數位媒體保留與傳承在地文化，也讓社會大眾藉由他們的文字與鏡頭，看見正在各個角落為這片土地努力的人事物，啟動一股善的循環。【圖：醫學系邱麗芸同學（左圖）、牙醫系吳聖旻（右圖右）與同組的高醫大牙醫系的陳彥碩同學分享情形】



2018 年共有 28 組學生團隊，其中包含本校醫學系陳昱臻、邱麗芸（蹲點屏東永樂社區）、牙醫系吳聖旻（蹲點屏東楓林教會）、牙體技術學系黃鈺婷（蹲點高雄中路教會）、口腔衛生學系吳敏瑜（蹲點彰化路上教會）、醫學檢驗暨生物技術學系陳宣妤（蹲點桃園新屋愛鄉協會）等 5 組、共 6 位同學來自北醫大，充分展現本校學生結合專業及跨域知能、投身社會實踐的熱忱與活力。

踐的熱忱與活力。

影展當天率先分享的蹲點學生，也是本屆學生會會長的邱麗芸同學，分享在屏東永樂社區以健康體操、音樂猜謎等活動陪伴在地高齡長者的經歷與心得。接著由牙醫系吳聖旻與同組的高醫大牙醫系的陳彥碩同學，介紹他們在屏東縣獅子鄉隨著偏鄉醫療巡迴部落時所見，以及他們親身投入當地口腔衛教時的趣聞，並放映他們得到最佳服務獎及網路票選人氣獎的紀錄短片《醫路相伴》。【左圖：左為口腔衛生學系吳敏瑜同學分享蹲點服務經歷，右為同組搭檔銘傳大學許佩雯同學】

最後，由口衛系吳敏瑜與搭檔銘傳大學犯罪防治學系的許佩雯同學分享她們的電子書《幸福路上》，以及同樣獲得網路票選人氣獎的紀錄短片《陪伴從心開始》，講述在與社區孩子們共同閱讀、學習的過程中，體認到社會經濟結構變遷的影響，以及「陪伴」在成長教育中的重要性。影展活動在講者與聽眾們熱烈地討論與互動中落幕，並以現場搶答的方式贈送由中華電信基金會提供的《青春壯遊》蹲點成果集錦，期待能點燃更多的青春熱血，將關懷服務的光與美，帶到臺灣的每個角落。

（文/通識教育中心）【下圖：北醫學子踴躍參加「蹲點台灣校園巡迴影展」】

